



ODBOR ZA JAVNE SLUŽBE, LOKALNU ADMINISTRACIJU I MEDIJE

DELATNOST ODBORA

Parlamentarni Odbor za javne službe, lokalnu upravu i medije je jedan od 11 funkcionalnih odbora Skupštine Kosova. Odbor ima 14 članova, koji zasatupaju razne političke partije na Skupštini.

Delatnost odbora obuhvata tri oblasti: javne službe, lokalnu upravu i medije. Odbor razmatra utvrđivanja i koordinacije politike rada za bolju civilnu službu za sve građane bez etničkih razlika, na osnovu objektivnosti, profesionalnosti i odgovornosti: projekata kadrovske i stručnog osposobljavanja za civilnu službu; predlog mera za pružanje službi, inženjerije i menadžiranja zgrada PIS; predlog mera za



administriranje sistema plaćanja i platnih lista civilne službe; razmatranje standarda i službi informativne tehnologije koje treba da se primenjuju u PISG.

Takođe, Odbor za javne službe, lokalnu upravu i medije je odgovorna za razmatranje i amandmadovanje zakona

kao i nadzor i njihovo sprovođenje od strane izvršnih organa.

Izvršne nadležnosti iz ovih oblasti pokrivaju Ministarstvo za javne službe i Ministarstvo za lokalnu upravu, koja su i glavni sponzori nacrta zakona za koje je ova komisija funkcionalna.

PLAN RADA 2007

Odbor je 25 januara izradio godišnji plan rada kojim je predvidela dinamiku rada za 2007 godinu. Izrada plana rada u velikoj meri se zasnivala na zakonodavnu strategiju Vlade i predvidela je: razmatranje nacrta zakona iz njene oblasti, organizovanje javnih rasprava, posete na terenu, monitorisanje sprovođenja zakona.

Takođe, ovim planom je uzeta u obzir potreba veće komunikacije između osoblja za podršku odbora sa pravnom kancelarijom Vlade, Ministarstva za javne službe i Ministarstva za lokalnu upravu.

Odbor je zaostala na sprovođenju plana rada jer se dotična ministarstva nisu pridržavala rokova za procediranje Nacrta zakona u Skupštini, kako je predviđeno zakonodavnom strategijom Vlade.

SEDNICE ODBORA

Na osnovu Poslovnika, Odbor održava najmanje dva sastanka mesečno. Tokom 2007 godine, on je realizovala predviđene obaveze i tokom vremenskog perioda januar-juli 2007 održala je 16 sastanaka. Odbor je tokom ovog vremena održavala sastanke sa članovima Vlade koji su bili pozvani za izveštavanje u odbor, razmatranje i izradu amandmana za zakone za koje je on bio funkcionalni odbor, kao i sastanke sa raznim stranim i domaćim gostima.

Sastanci Odbora su bili otvoreni za javnost i praćeni su od strane predstavnika medija i predstavnika raznih organizacija.

RAZMATRANJE NACRTA ZAKONA

Nacrta zakona koji pristižu Skupštini Kosova, a koji su iz oblasti javnih službi, lokalne uprave ili medija, razmatraju se i amandmanduju na naš Odbor.

Tokom 2007. godine, Odbor je razmatrao tri nacrta zakona- dva su u toku razmatranja. Od januara

Odbor je razmatrao: Nacrt zakona o transformaciji posednika privatne nekretnine na vlasnike; Nacrt zakona o izmeni i dopuni Zakona o matičnoj knjizi 2004/46. objavljenog Uredbom UNMIK-a 2005/21, kao i Nacrt zakona o civilnom statusu. U cilju poboljšanja kvaliteta zakona

Odbor Komisija je organizovao nekoliko konsultativnih sastanaka sa dotičnim ministarstvima, predstavnicima civilnog društva i angažovala je domaće i regionalne stručnjake za pružanje njihove ekspertize za nacрте zakona koji su u razmatranju.

Odbor za javne službe, lokalnu upravu i medije

KONTAKT INFORMACIJE : Zgrada Skupštine Kosova, kancelarija E-213

Tel: 038 211 326 i 038 211 507

E-mail: drita.çerkaxhiu@assembly-kosova.org & rrahim.demaj@assembly-kosova.org

POSETA NA TERENU

Osim razmatranja nacrtu zakona, Odbor ima i nadzornu funkciju u radu ekzekutivnih institucija i adresiranju problema sa kojima se suočava. Odbor će ostvariti i niz poseta na terenu, kako bi se upoznala sa nivoom sprovođenja zakona, nedostacima zakona tokom sprovođenja, kao i eventualnim problemima sa zakonskom infrastrukturom u celini. Uglavnom, ove posete su realizovane u gradovima koji se smatraju kao regionalni centri.

Za sprovođenje zakona koje pokriva ovaj odbor, uglavnom su odgovorne institucije na opštinskom nivou. Tokom 2007. godine, Odbor je posetio opštinu Novo Brdo i pilot opštinu Mamuša. Svoju zabrinutost i potrebe komisija je adresirala na centralne relevantne institucije.

AKTIVNOSTI ODBORA U BUDUĆE

Na osnovu plana rada, Odbor će se ubuduće posvetiti razmatranju nacrtu zakona iz oblasti koje pokriva, organizovanje poseta na terenu u cilju praćenja nivoa sprovođenja zakona i nastaviće nadzor sprovođenja zakona na snazi. U cilju eventualnog postizanja sporazuma o statusu Kosova, Odbor će posebno posvetiti pažnju razmatranju nacrtu zakona koji su predviđeni Ahtaisarijevim paketom.

Takođe, neće izostajati i aktivnosti koje se odnose na implementaciju zakona. Odbor će saradivati sa domaćim i međunarodnim organizacijama, povećaće saradnju sa građanima i nastaviti rad u nadziranju ekzekutiva.

JAVNE RASPRAVE



Tokom razmatranja nacrtu zakona od strane parlamentarnih odbora, oni imaju pravo da održavaju javne rasprave. Javne rasprave se održavaju u slučajevima kad članovi odbora ocene da oni mogu pomoći u izradi amandmana na nacrtu zakona, koji se nalaze na razmatranju.

Glavni cilj održavanja javnih rasprava je efikasnija rasprava nacrtu zakona a u cilju poboljšanja kvaliteta zakona. Odbori organizuju javne rasprave u cilju obezbeđivanja mišljenja i sugestija eksperata dotičnih oblasti, predstavnika grupe interesa, nevladinih organizacija, raznih udruženja a naročito predstavnika onih kategorija koje su predviđene nacrtom zakona koji se nalazi na raspravi. Na ovaj način Odboru se omogućava da ima jasniju sliku o pitanjima koja reguliše Nacrt zakona i pomaže na donošenju odluka. Osim toga, odbor može da organizuje i informativne rasprave u slučajevima kada postoje primedbe na sprovedene zakona ili zahteva za eventualnu izmenu zakona na snazi, i u tom slučaju se pozivaju zvaničnici ministarstava u cilju informisanja članova Komisije. U tom cilju tokom 2007 godine,

Odbor je organizovao javne rasprave. Jedna se odnosila na primedbe AMPEK na sprovođenje Zakona o nezavisnoj komisiji za medije a druga na zahtev Udruženja slepih i slabovidnih za izmenu Zakona o RTK. Na ovim raspravama su pozvane organizacije i eksperti na koje su direktno uticali zakoni, kao i odgovorne institucije za sprovođenje ovih zakona. Javne rasprave pomažu Odboru da donese pravedne odluke i u skladu sa interesima građana koji si najviše pogođeni nesprovođenjem zakona. U naporima za olakšavanje organizovanja javnih rasprava, osoblje Odbora je pripremlilo osnovu podataka za kontakt sa organizacijama i relevantnim stručnjacima koji mogu da se pozovu u cilju pružanja doprinosa tokom javnih rasprava.

Odbor i dalje planira održavanje javnih rasprava, naročito o zakonima za koje se misli da postoji potreba za konsultaciju sa javnošću, institucijama koje su pogođene ovim zakonom i nezavisnim ekspertima.

MONITORING IMPLEMENTACIJE ZAKONA

Poslovnikom Skupštine Kosova, Odboru se daju nadležnosti za monitorisanje sprovođenja zakona za koje je tokom razmatranja na Skupštini bila funkcionalni odbor.

Odbor za javne službe, lokalnu upravu i medije je obavila nekoliko sastanaka sa vladinim zvaničnicima i realizovala niz poseta na terenu kako bi se upoznala sa nivoom sprovođenja usvojenih zakona i sa problemima i potrebama institucija koje su

direktno povezane sa sprovođenjem zakona. U toku ove godine(2007.)

Odbor je bio veoma aktivan u monitorisanju zakona. U tom pravcu su razmatrani i neprekidno se prati sprovođenje zakona za koje je bila tokom razmatranja funkcionalni odbor. Poseban značaj je posvećen usklađivanju sekundarnog zakonodavstva sa osnovnim zakonima. Tokom ove godine poseban značaj se pridao: Zakonu o pristupu zvaničnim dokumentima, Zakonu o KPM,

Zakonu o upotrebi jezika i Zakonu o RTK. Sa sastanaka i poseta na terenu prikupljene su značajne informacije o nivou i problemima prilikom sprovođenja zakona.

Poseban problem koji je evidentiran tokom sprovođenja zakona je nedostatak podzakonskih akata koji se predviđaju zakonom, stoga će Odbor ubrzo izići sa izveštajem i konkretnim preporukama za dotično ministarstvo.